



山西女篮冯可心跃起投篮。李学军 摄

舍维德亮相难救主 翟若云下起“三分雨”

本报讯(记者 杨尔欣)11月2日,山西男篮分别在各自联赛中登场。山西汾酒男篮客场以114比117负于山东队,山西竹叶青酒女篮主场以83比74击败天津队。

CBA常规赛第五轮,山西男篮客场挑战山东队。俄罗斯外援舍维德在“处子秀”中表现抢眼,开局之后他展现出极强的得分能力和组织传球能力,一度帮助山西男篮取得比分领先。

然而,当35岁的舍维德下场休息时,山西男篮随即在攻防两端陷入混乱。而

山西男篮的另一位内线外援赖特,无法凭借个人能力带动球队,他全场比赛12次出手仅中2球。

整体实力占优的山东队,派遣沙约克、吉伦沃特、福斯特3名外援轮番登场,逐渐掌控比赛主动权,最多时曾领先了23分。此后山西男篮打出一波16比2的进攻小高潮,却无法改变失利的结局。

此役,舍维德登场33分钟,得到20分并送出15次助攻,表现堪称全场最佳。开赛至今,山西男篮仅取得1胜4负的战绩,球队目前面临的问题,舍维德一

人显然无法解决。

WCBA联赛第七轮,山西女篮主场对阵天津队。外援托马斯因伤缺阵,并未对山西女篮造成太大影响。比赛开始后,山西女篮内突外投很快取得领先,并且将10分左右的领先优势保持至终场。

上一轮比赛,山西女篮外线11投0中,客场惨败于北京队。本场比赛,山西女篮外线神射手翟若云伤愈归队,她得到了全场最高的27分,其中包括6记三分球。

中国女足未来两年应该做什么

新老交替与苦练内功同样重要

11月1日晚,无缘巴黎奥运会女足亚洲区预选赛第三阶段后,中国女足这一周期的备战和比赛任务宣告结束。2023年世界杯、亚运会和奥预赛三线失利后,中国女足面临着未来两年无大赛可打的尴尬,但大赛空白的两年不应虚度,能否在失败中找到正确的道路,是留给中国女足的重建课题。

阵容年轻化应更为坚决

奥预赛第二阶段B组末轮与韩国一役,被视为中国女足多名老将代表国家队出场的最后一战。尽管球队主帅水庆霞赛后回应了外界对她的质疑,并对老将的作用和表现予以肯定,但当被国际足联称为“青年军”的西班牙夺得女足世界杯冠军、平均年龄仅为21.6岁的日本收获亚运会冠军、招入17名“00后”球员的朝鲜力压中韩,以头名身份从奥预赛“死亡之组”晋级时,中国女足的新老交替已经落后了。

通过今年三大赛的几组数据,可以直观看到中国女足与对手的年龄差。世界杯小组赛阶段是中国女足与对手年龄

差距最小的一次:首战丹麦,中国女足首发平均年龄为27.9岁,对手为26岁;次轮对阵海地,中国女足首发平均年龄27.7岁,对手为23岁;末轮对英格兰,双方首发平均年龄为27.2岁对26.6岁。

在亚洲赛场上,年龄差更为明显。亚运会半决赛负于日本一役,中国女足首发平均年龄为27.3岁,日本仅为21.6岁;奥预赛首轮,首发阵容平均年龄26.6岁的中国女足面对的是平均年龄21.1岁的朝鲜。

征战女足世界杯时,中国女足招入窦加星、汪琳琳、沈梦雨、张琳艳和潘红艳5名“00后”球员。亚运会和奥预赛期间,“00后”球员增加至6人。除了占据

主力位置的张琳艳,同年龄段的其他球员出场时间并不稳定,窦加星、汪琳琳和沈梦雨在亚运会和奥预赛逐渐得到机会,而亚运会时有亮眼表现的欧懿垚未能进入奥预赛名单。

能否大胆启用年轻球员要看教练组的魄力。另一方面,中国女足必须加强青训和后备人才的培养。王珊珊已经33岁,王霜也已28岁,然而新一代的“大小王”尚未出现。

按球队备战计划,中国女足12月2日和5日将在客场与美国女足踢两场热身赛。作为新阶段备战的开始,届时球队赴美阵容应该会拉开新老交替的序幕。

提升联赛质量才是基础

过联赛成长。

今年10月,上海女足前往日本拉练,3战均未能收获胜利,其中1比1战平当地二级联赛球队名古屋爱之桥的比赛令前国脚李佳悦惊讶,她在社交平台上感叹,“我带领一群年轻队员,对方也是一群同龄球员,可是她们踢出来的足球真的让我不可思议。她们还只是一支基本由大学生组成的球队,从跑到传球到接应到转换,都比我们强太多。”

对国家队而言,联赛是根基,然而前女超联赛的现状是节奏缓慢、对抗强度低,更遑论先进的技战术打法,多数女超俱乐部也均面临着不同程度的生存问题。在中国女足逐渐被世界强队拉大差距之际,“修炼内功”是中国女足未来两年真正需要静下心做的工作——在薄弱的基础上,一味只向国家队要成绩无异于缘木求鱼。

据《新京报》 周萧

德国杯冷门频现

德丙球队绝杀拜仁

新华社法兰克福11月1日电(记者刘旸)2023—2024赛季德国杯第二轮比赛频繁爆冷,拜仁慕尼黑1日在客场遭遇绝杀,1:2不敌德丙排名第15位的球队萨尔布吕肯。

德国杯第二轮比赛1日爆出最大冷门,夺得过20届德国杯冠军的拜仁慕尼黑被萨尔布吕肯淘汰。穆勒上半时第16分钟远射打入一球。上半时补时阶段,主队在拜仁后场逼抢得手,扳平比分。下半场补时阶段,主队前锋马塞尔·高斯打入制胜一球,萨尔布吕肯绝杀拜仁,晋级第三轮。

2019—2020赛季,当时仍在德国第四级联赛征战的萨尔布吕肯扮演“超级黑马”,成功杀入德国杯四强,成为历史上第一支入围德国杯半决赛的“德丁球队”。

詹姆斯35+12

湖人加时击退快船

11月2日,NBA新赛季首场洛城德比,湖人主场历经加时130比125击败快船,终结对同城对手的11连败。阵容方面,快船新援哈登还无法出场,但他来到场边为球队助威。快船另一名新援塔克进入轮换,湖人这边雷迪什顶替膝盖酸痛的普林斯首发。

快船反客为主,莱昂纳德首节火力全开,轰下18分。詹姆斯次节砍下15分还以颜色。半场战罢,快船61比48领先湖人。第四节,乔治关键三罚全中将比赛拖入加时。加时赛,乔治6犯下场,莱昂纳德未能挽狂澜,快船落败。

湖人方面,詹姆斯35分12个篮板7次助攻,拉塞尔27分6次助攻,戴维斯27分10个篮板,里夫斯15分9个篮板7次助攻;快船方面,莱昂纳德38分6个篮板5次助攻,乔治35分6个篮板,威斯布鲁克24分11个篮板8次助攻。

据《新京报》

上海队公布伤情

王哲林需休战六周

11月2日,上海队对外公布了内线核心王哲林的伤病情况。在此前上海客场输给福建的比赛时王哲林受伤,他赛后被送往当地医院进行诊断。上海队表示,王哲林由于今年赛事较多,身体很疲惫,联赛开始后一直在坚持,最终导致受伤。

据记者了解,王哲林这次伤到了腰部。他此处部位之前有旧伤,这次是新伤与旧伤“叠加”,因此需要一些时间进行恢复与调整。上海队表示王哲林预计需要6周的康复时间,这意味着王哲林在第一阶段将无法出战。按照赛程,2023—24赛季有两个国家队窗口期,分别是2023年11月17日至11月30日,以及2024年2月6日至3月5日。目前上海队战绩1胜3负,排名第15位。据《北京青年报》宋翔

WTT16强赛

樊振东陈梦遭淘汰

新华社法兰克福11月1日电(记者刘旸)2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)1日进行16强赛较量,樊振东、陈梦、梁靖崑等名将不敌对手遭淘汰;王楚钦、孙颖莎分别取胜,晋级男、女单打四分之一决赛。

目前男单世界第一的樊振东以1:3不敌韩国名将李尚洙。四局比分分别是7:11、11:9、8:11、11:13。这是两人在国际赛场第15次交手,也是樊振东职业生涯中首次负于对方。

樊振东赛后表示,在法兰克福的两场比赛发挥和自己预期不一样,虽然一直试图调动自己,但一些关键分没有拿下,局面比较被动,感受到了来自对手的压力。

“今天有机会翻过来,但没把握住机会。以往和对手打有些优势,但今天我应变慢了,在一些球路选择上不是特别坚决。”樊振东说,“近期比赛密集,希望通过一段时间把状态调动好,迎接WTT多哈总决赛。”